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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 602/24-10-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αλ. Μεϊκόπουλος, για τα θέματα 
της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα 
εξής:

Η υπ’ αριθ. 92728/7-4-2025 ΚΥΑ με θέμα «Τροποποίηση της υπ’ αρ. 405485/31.12.2024 κοινής 
υπουργικής απόφασης για την ‘‘Χορήγηση κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) 
στους πλοιοκτήτες των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών των Περιφερειών Θεσσαλίας και 
Στερεάς Ελλάδας, συμπληρωματικής της υπ’ αρ. 1589/383038/12.12.2023 (Β’ 7039) κοινής 
υπουργικής απόφασης, στο πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 717/2014 της 
Επιτροπής (ΕΕ L190/45, 28.06.2014)» (Β’ 7367)’’» (Β΄1927/23-04-2025) αφορά σε χορηγήσεις 
κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) σε πλοιοκτήτες αλιευτικών σκαφών που 
επλήγησαν από τις θεομηνίες Daniel και Elias και, συγκεκριμένα, πρόκειται για τροποποίηση της 
υπ’ αριθ. 405485/23-12-2024 ΚΥΑ (Β΄7367/31-12-2024). 

Σχετικά με την αποζημίωση των πλοιοκτητών της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Μαγνησίας, λόγω 
των επιπτώσεων από τα νεκρά ψάρια που κατέληξαν στον Παγασητικό Κόλπο, από τη λίμνη Κάρλα, 
έχει υποβληθεί Σχέδιο ΚΥΑ για τη χορήγηση κρατικής οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας 
(de minimis) στους πλοιοκτήτες των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών της Π.Ε. Μαγνησίας. 

Συγκεκριμένα, με το εν λόγω σχέδιο προτάθηκε η θέσπιση καθεστώτος για τη χορήγηση κρατικών 
ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) στους πλοιοκτήτες των επαγγελματικών αλιευτικών 
σκαφών που ασκούσαν δραστηριότητα στην πρωτογενή παραγωγή προϊόντων αλιείας εντός των 
«ορίων» του Παγασητικού Κόλπου, της Περιφέρειας Θεσσαλίας, με σκοπό τη στήριξη τους, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 717/2014, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Η προτεινόμενη 
ενίσχυση αφορά στην κάλυψη οικονομικών απωλειών λόγω των συνθηκών που δημιουργήθηκαν, 
ιδίως από την 21η Αυγούστου 2024 έως και την 20η Σεπτεμβρίου 2024, λόγω των νεκρών ψαριών 
που κατέληξαν στον Παγασητικό Κόλπο, από τη λίμνη Κάρλα, των απαγορευτικών συνθηκών 
διενέργειας της αλιείας στις παράκτιες περιοχές, της μειωμένης ζήτησης για αλιευτικά προϊόντα 
του Παγασητικού Κόλπου και του περιορισμού του κύκλου εργασιών. Το συνολικό ύψος της 
χρηματοδότησης ανέρχεται μέχρι του ποσού των 1.077.000 ευρώ.

Το σχέδιο ΚΥΑ υπεγράφη από τον Υπουργό και τον αρμόδιο Υφυπουργό του ΥΠΠΑΤ και αναμένεται 
άμεσα η υπογραφή του Σχεδίου από το Υπουργείο Οικονομικών, ώστε να επέλθει η δημοσίευση 
της ΚΥΑ σε ΦΕΚ. Ακολούθως, θα εκδοθεί και θα αναρτηθεί στη Διαύγεια από τη Γενική Διεύθυνση 
Αλιείας του ΥΠΑΑΤ η σχετική Πρόσκληση προς τους δυνητικά δικαιούχους, οι οποίοι, σε συνέχεια 
αυτής, θα δύνανται να αιτηθούν οικονομική ενίσχυση μέσω της αρμόδιας Υπηρεσίας Αλιείας της 
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Π.Ε. Μαγνησίας & Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, όπου τηρείται και ο φάκελος του 
σκάφους. 

Οι αιτήσεις θα αποσταλούν στη Γενική Διεύθυνση Αλιείας του ΥΠΑΑΤ, η οποία πραγματοποιεί τους 
απαιτούμενους ελέγχους, ως προς τη δήλωση της παραγωγής και ως προς τα καταχωρημένα 
στοιχεία των αλιευτικών σκαφών [στο ΟΣΠΑ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Αλιείας) και 
στο ΕΑΜ (Εθνικό Αλιευτικό Μητρώο), αντίστοιχα] και, στη συνέχεια, διαμορφώνει την κατάσταση 
των δυνητικών δικαιούχων, την οποία αποστέλλει:
α) στον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και 
Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.), Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας, που μεριμνά για τη 
διενέργεια των προβλεπόμενων ελέγχων σώρευσης και 
β) στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής 
Ακτοφυλακής, Κλάδο Ασφάλειας και Αστυνόμευσης, Διεύθυνση Ελέγχου Αλιείας, για τη 
συγκέντρωση στοιχείων από τις Συσκευές Δορυφορικού Εντοπισμού (ΣΔΕ) των αλιευτικών 
σκαφών, τα οποία αποστέλλει στη Γενική Διεύθυνση Αλιείας του ΥΠΑΑΤ. 

Μόλις οι παραπάνω έλεγχοι από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και από το Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής ολοκληρωθούν, ενημερώνεται εγγράφως η Γενική Διεύθυνση Αλιείας του 
ΥΠΑΑΤ, η οποία εκδίδει Απόφαση, στην οποία περιλαμβάνεται ο εγκεκριμένος κατάλογος 
δικαιούχων με το ποσό ενίσχυσης, καθώς και το συγκεντρωτικό επιλέξιμο ποσό που θα 
καταβληθεί στους δικαιούχους. Η Απόφαση με τον εγκεκριμένο κατάλογο δικαιούχων, τη λίστα 
ελέγχων της Γενικής Διεύθυνσης Αλιείας και το ηλεκτρονικό αρχείο των δικαιούχων, αποστέλλεται 
στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας. 

Κατόπιν, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. προβαίνουν, μετά από σχετικούς ελέγχους, 
στην έκδοση εντολής πληρωμής και στην αποστολή μαγνητικού αρχείου στο χρηματοπιστωτικό 
ίδρυμα για την πίστωση των τραπεζικών λογαριασμών των δικαιούχων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Αλ. Μεϊκόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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